1. (a) Schrijf de differentiaalvergelijking eerst in de vorm:
—y" + 2y = 2z.
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De matrixelementen worden gegeven door: a;; = 15 +2, aj_1; =a;; 1= —
en de rechterlid vector elementen door: b; = 2jh

(b) 2< X <2445
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(©) Ty = =25 <10

2. De exacte oplossing is sin . De numerieke oplossing is w; = we = 0.9497. De globale
afbreekfout is -0.0837.

3. Voor het bepalen van de lokale afbreekfout vullen we de exakte oplossing in in de
discretisatie:
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Met de differentiaalvergelijking geldt: y! = y; — f;, zodat:
Yj—1—2y; + Yjr1 |, 1
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Ontwikkel nu y;_; en y;11 met een Taylorpolynoom met restterm O(h%) en yj 4 en
Y71 met een Taylorpolynoom met restterm O(h*) en vul dit in de uitdrukking voor
€, dan volgt dat e; = O(h?).

Omdat Apin > 3 als h? > 12 en Ay > 1 als h? < 12 is het schema stabiel. Dit

tezamen met Stelling 7.4.1 geeft de orde van de globale afbreekfout.



